

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертации Румянцева Андрея Олеговича «Аттенуированная
психотическая симптоматика в структуре юношеских депрессий (клинико-
психопатологические, клинико-патогенетические и прогностические аспекты)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.06 – психиатрия**

Вопросы, связанные с систематикой и нозологической оценкой юношеских аффективных состояний являются весьма противоречивыми. В связи с чем, диссертационное исследование Румянцева А.О. на тему «Аттенуированная психотическая симптоматика в структуре юношеских депрессий», представляется актуальным.

Работа, несомненно, обладает научной новизной, что заключается в детальном описании аттенуированной психотической симптоматики, а также особенностей психопатологических взаимосвязей данной симптоматики с аффективными переживаниями.

Автором разработана оригинальная типология аттенуированной психотической симптоматики в структуре юношеской депрессии, основанная на тщательном психопатологическом анализе этих состояний. Представляет научный интерес и течение выделенных вариантов депрессий с аттенуированной психотической симптоматикой, описанное в исследовании.

Теоретическая значимость работы не вызывает сомнения, так как расширяет представления об аффективной патологии, в частности об особенностях эндогенных депрессий, протекающих с аттенуированной психотической симптоматикой. Практическая значимость исследования заключается в решении задачи определения взаимного влияния депрессивной и аттенуированной психотической симптоматики, находящее свое отражение в описанных вариантах течения описанных расстройств, что обладает прогностической значимостью и способствует выбору адекватных методов лечения этих состояний.

Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в научных публикациях, в том числе в периодических изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по содержанию автореферата, полученным результатам и выводам, Румянцевым А.О. решена значимая для клинической психиатрии задача определения клинико-психопатологических характеристик аттенуированной психотической

симптоматики в структуре юношеских депрессий, что вносит несомненный научный вклад в разработку проблемы эндогенных депрессий.

Таким образом, диссертационная работа А.О. Румянцева «Аттенуированная психотическая симптоматика в структуре юношеских депрессий» представляет собой законченное научное исследование, в котором решен ряд актуальных вопросов психиатрии. Полученные результаты отличаются новизной, актуальностью и имеют научно-практическое значение. Диссертация А.О. Румянцева является оригинальным научно-исследовательским трудом, содержащим новый взгляд на проблему аттенуированной психотической симптоматики в структуре юношеской депрессии, их дифференциальной диагностики, клинико-психопатологических особенностей и тактики в отношении их лечения.

По уровню исследования, его актуальности, а также значению для теории и практики, работа полностью соответствует п. 9 и критериям, изложенным в Постановлении правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (с учетом изменений постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Румянцев А.О., заслуживает присуждения ученой степени по специальности 14.01.06 «Психиатрия».

Доктор медицинских наук
(шифр специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки),
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение)
доцент, заведующий кафедрой психиатрии,
наркологии, психотерапии
и клинической психологии

Барыльник Юлия Борисовна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Барыльник Юлии Борисовны
удостоверяю: Ученый секретарь ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В.И. Разумовского Минздрава России,
доктор медицинских наук

«21 » 05 2018 г.



Т.Е. Липатова

ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Минздрава РФ

410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.

Телефоны: (845-2)-27-33-70; (845-2)-66-97-00.

Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru